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Informační zpravodaj městského obvodu Plesná

Májová Plesná 2024 aneb co nás čeká
30. dubna
Rok uběhl jako voda a opět se nám 
blíží první máj a  s  ním festival Má-
jová Plesná. Letošní šestadvacátý 
ročník zahájíme tradičně 30. dubna 
od  15 hodin zdobením a  stavěním 
máje, poté společně s dětmi uspo-
řádáme čarodějnický průvod, ope-

který je oficiálně pa-
soval na  jediný český 
REVIVAL CITRONU. Toho-
to ocenění si kapela velmi váží. Šíří 
dál odkaz ostravské heavy metalo-
vé legendy se vzpomínkou na Radi-
ma, Jindru a Standu.

Poté pódium převezme kapela 
R.U.M. z  nedalekého Frýdlantu 
nad Ostravicí, která hraje široký 
výběr coververzí hitů napříč žánry 
a časem, při které si jistě rádi i  za-
tančíte. 

Hudebním programem vás 30. dub-
na provede moderátor Honza Pro-
keš. 

1. května
První máj od brzkého rána rozvoní 
soutěžní týmy připravující guláš. 
Od  10 hodin do  ulic vyrazí vůz ta-
žený koňmi se souborem Kunovjan, 
který se vydá od hasičské zbrojnice 
po  ulici Karla Svobody na  Hrabek 
a poté zpět po ulici Vlnitá pod Žiž-
kov (k zahradnictví) a zpátky po uli-
ci 26. dubna do centra obce. Druhý 
průvod tanečníků Slezského soubo-
ru Heleny Salichové vyrazí opět v 10 
hodin od hasičské zbrojnice na No-
vou Plesnou k točně a poté po ulici 
Na  Milířích zpět. Prosíme občany, 
aby tanečníky a  muzikanty potěšili 
na  jejich trasách svou přítomností 
a třeba i drobným občerstvením. 

Od  13 hodin můžete ochutnávat 
soutěžní guláše, jedna dospělá oso-
ba smí předem na  místě zakoupit 
dva ochutnávkové lístky v hodnotě 

lů, kostýmů nebo pověstné kytary 
Red special.

Poté už se na  pódiu rozezní první 
tóny hudby. Nejprve to bude kapela 
Queenmania, jejíž vznik se datuje 
rokem 1992. Jak již název napovídá, 
vše se točí okolo slavné hudební 
formace Queen a  zpěváka Fred-
die Mercury. Skupina Queenmania 
vystupovala ve  25 zemích Evropy 
i v USA a v roce 1997 byla oceněna 
německým časopisem Kunstler Ma-
gazine za nejlepší interpretaci sku-
piny Queen v Evropě. Zpěvák Peter 
Paul Pačut mimo jiné zpíval v  roce 
1995 v  Las Vegas, také zpíval pro 
Její Veličenstvo Alžbětu II. při její 
návštěvě Slovenska. Queenmania si 
zakládá na  věrné interpretaci písní 
Queen včetně doprovodných voká-

čeme párky a  staneme se svědky 
skutečného souboje Rytířů svatého 
grálu, přesněji řečeno Rytířského 
klání o turnajový zdobný mlat! Rytíři 
se předvedou v plné dobové zbroji 
a my se s nimi přeneseme do stře-
dověku. 

Následovat bude vystoupení ka-
pely Citron revival. Vzdávají holt 
nezapomenutelnému Standovi 
Hranickému. V  jejich Playlistu jsou 
hity z  kultovního alba kapely Cit-
ron – PLNI ENERGIE. Bylo jim ctí si 
na  jednom pódiu společně zahrát 
se samotným Radimem Pařízkem, 

V centru Plesné, před hasičskou zbrojnicí a DDM Plesná
26. ročník folklorního festivalu

VST
UP

ZD
ARMA

Projekt je fi nancován s fi nanční podporou statutárního města Ostravy. 
Akce se koná také za fi nanční podpory městského obvodu Plesná a sponzorů: 

Doprovodný program: Ukázka řemesel, expozice k plesenskému nářečí, folklorní fotostěna, 
bohatá nabídka občerstvení a výrobků.

Srdečně Vás zvou: Městský obvod Plesná ve spolupráci s Domem dětí a mládeže Plesná, 
TJ Sokol Plesná, Sborem dobrovolných hasičů Plesná a Spolkem klubu důchodců Plesná.

 

Více informací:
www.plesna.cz

Úterý 30. dubna Středa 1. května
15:00 Zdobení a stavění máje
16:00 Slet čarodějnic a opékání párků 
17:00 Rytířské klání o zdobný mlat;
 Rytířský souboj v dobové zbroji 
 v podání Rytířů svatého grálu
18:00 kapela QUEENMANIA
20:00 kapela CITRON REVIVAL STANDA
 HRANICKÝ MEMORY
22:00 kapela R.U.M.

10:00 Krojovaný průvod obcí s koňmi taženým vozem
13:00 Gulášfest *
14:00 FOLKLORNÍ SOUBORY
 Folklorní soubor KUNOVJAN, Folklorní soubor
 VYSOČAN, SLEZSKÝ SOUBOR HELENY SALICHOVÉ 
 a Dětský folklorní soubor KRASNIČANEK
16:00 Vyhodnocení gulášové soutěže
17:00 kapela HRADIŠŤAN & Jiří Pavlica

* Ochutnávku gulášů je nutno zakoupit v ceně 100 Kč
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100 Kč/ lístek. Ve 14 hodin zahájíme 
folklorní program na pódiu. Mode-
rovat bude stejně jako loni herec 
a zpěvák Národního divadla morav-
skoslezského Roman Harok. V letoš-
ním roce se představí tyto soubory: 

Kunovjan
Folklorní soubor Kunovjan funguje 
od roku 1969, během své existence 
přesunul své působiště z  Kunovic 
do  Uherského Hradiště. Od  roku 
2017 jej vede Radka Hlawiczka 
(Smělíková) za  pomoci organizač-
ních vedoucích Lukáše Uherka 
a Michala Dudy. Soubor zpracovává 
národopisné oblasti Dolňácko, Lu-
hačovické Zálesí, Moravské Kopani-
ce či Slovensko.

Vysočan
Folklorní soubor Vysočan z Hlinska 
vystupuje s  pestrým repertoárem 
lidových písní a  tanců z  Vysočiny. 
Soubor tvoří asi 20 tanečních párů 
pod uměleckým vedoucím Jose-
fem Dospělem. Vysočan doprovází 
vlastní kapela, která čerpá z  no-
tových materiálů z  oblasti Hlinska 
a  Horácka. Kroje souboru jsou in-
spirovány dobovou dokumentací 
z nedaleké Litomyšle. 

Slezský soubor 
Heleny Salichové
„Salichovci“ nejsou pro plesenské 
občany a  pravidelné návštěvníky 
Májové Plesné žádným nováčkem. 
Ve svých pásmech zpracovávají ob-
last mezi Odrou a Opavou (zvláště 

pak bývalé i  současné vesnice Svi-
nov, Třebovice, Porubu, Klimkovice, 
Krásné Pole, Kyjovice). 

Krasničanek
Dětský folklorní soubor ze soused-
ního Krásného Pole funguje pod 
vedením Aleny Blahové při ZUŠ 
Heleny Salichové z  Polanky nad 
Odrou. Děti jsou vedeny k lidovým 
zvykům Opavského Slezska, a  to 
jak v písních a tancích, tak v obnově 
lidových tradic. Krasničanek spolu-
pracuje i  s  kroužkem lidového tan-
ce z mateřské školy v Krásném Poli 
a v některých tancích s dětmi tančí 
dokonce i  jejich maminky. Hudeb-
ně spolupracují s  CM Grunt z  Háje 
ve Slezsku.

Po  vystoupení folklorních souborů 
vyhodnotíme nejlepší guláše podle 
odborné poroty a diváckého hlaso-
vání. 

Aktuální ročník Májové Plesné završí 

HRADIŠŤAN 
& Jiří Pavlica 
Toto jedinečné hudební uskupení 
s  nezvykle širokým repertoárem vy-
chází z  lidové tradice. Uměleckým 
vedoucím Hradišťanu je houslista 
a hudební skladatel Jiří Pavlica. Toto 
profesionální těleso vychází z vlastní 
autorské tvorby založené na odkazu 
lidové tradice a  jejím filozofickým 
přesahem. Překračuje hranice hu-
debních žánrů, přičemž se inspiruje 
folklorem různých kultur celého svě-
ta.

Kulturní program bude samozřejmě 
doplněn stánkovým prodejem se 
širokou nabídkou občerstvení a pro-
duktů včetně řemeslné výroby. Do-
zvědět se můžete také něco o  ple-
senském nářečí. Těšíme se na Vás.

Kulturní komise

Kunovjan Vysočan

Jiří
Pavlica 
Hradišťan
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Sousedské rozhovory…
… tentokrát se starostkou TJ Sokol Plesná Alicí Zelníčkovou Brůnovou. 
Byť se MgA. Alice Zelníčková Brůnová sportu a kreativním činnostem věnovala odmala, do Sokola vstoupila až ve své 
dospělosti. Nyní nám jako starostka TJ Sokol Plesná představila současné fungování tohoto tělocvičného spolku 
s velkou historií u nás v obci a nastínila další plány a vize do budoucna. Povídaly jsme si také o jejím povolání grafičky 
a pedagogické činnosti v tomto oboru. A na koho se můžete těšit příště? Povídat si budeme s paní Jaroslavou Tvrdou, 
předsedkyní spolku Klubu důchodců Plesná. 

Nyní jsi starostkou TJ Sokol Plesná. 
Jaká byla tvá cesta k  této pozici? 
Chodila jsi do Sokola odmala? Kdo 
tě k sokolství přivedl? 
K  obojímu jsem přišla jak slepý 
k  houslím (smích). V  Plesné jsem 
už odmala trávila hodně času u ba-
bičky a běhala se svými vrstevníky. 
Často jsem chodila na hřiště na Žiž-
kově, kde jsme hráli nejčastěji fot-
bal. Dokonce jsem chodila i do ha-
siče. Moc ráda na to vzpomínám.
Když jsem se v roce 2012 přestěho-
vala do  Plesné natrvalo, tak se mě 
tehdejší jednatel Sokola na akci ze-
ptal, jestli bych se nechtěla stát je-
jich členkou a já na to kývla. Už v té 
době jsem měla hodně zkušeností 
s  vedením kroužků pro děti, a  to 
zejména tanečních, pohybových 
a kreativních. Také jsem organizova-
la tábory s výtvarným a keramickým 
zaměřením. Pracovala jsem ve fitku, 
pomáhala vést klub capoeiry, což je 
má srdcovka dodnes.
Velice brzy jsem byla zvolena 
i  do  výboru Sokola, kde bylo ze 
začátku velice těžké se prosadit. 
Všechny aktivity už měly dlouhole-
tou tradici, systém, jakým se dělaly, 
nebylo vůbec snadné cokoliv změ-
nit. Dnes už je situace jiná.

V roce 2019 jsem byla zvolena mís-
tostarostkou a v roce 2022 pak sta-
rostkou.

Můžeš nám přiblížit práci starost-
ky? 
Je to jako vést malou firmu. Téměř 
každodenní práce, kterou musím 
vtěsnat mezi práci, rodinu a domác-
nost. Je to často velice náročné. 
I díky tomu, že se vše učím za cho-
du.

V dnešní době přehlcené na různé 
volnočasové aktivity je jistě nároč-
né oslovit mládež či nově přistěho-
vané občany k sokolství. Kolik má 
nyní TJ Sokol Plesná členů? Jsou 
to zejména potomci těch starších, 
nebo se daří obohacovat základnu 
o zcela nové členy?
Aktuálně máme kolem 50 dětí. Vět-
šina z  nich je členy našeho oddílu 
badmintonu pod vedením Michala 
Viesta, který je zároveň jednatelem 
našeho spolku. Nově pak přibyly 
i děti z oddílu atletické přípravky.
Dospělých členů máme 62, což se 
zdá jako velké číslo, ale pouze hrst-
ka z nich je dnes aktivních. Někteří 
potomci “těch starších” členy jsou, 
jiní ne. V mém případě byl členem 
už můj pradědeček Richard Šmíd 
a  je i můj otec Jiří Brůna. Nicméně 
zapojuje se celá rodina včetně mých 
dětí. Bez toho by to nešlo.
Nových členů z řad dospělých dnes 
opravdu přibývá jen poskrovnu. 
Může to být různými faktory, bojem 
o  pozornost, životním stylem, roz-
kladem vesnického stylu života, ob-
sahem naší činnosti… Paradoxně se 
nám daří oslovit více rodin z  okolí, 
převážně z Poruby, kteří naše aktivi-
ty vítají s nadšením. Ale to jádro čle-
nů je silné a každý nový člen nebo 
dobrovolník, který přijde pomoct, 
třeba jen občas, je přínosem.

A  která z  aktivit Sokola je právě 
Tobě nejbližší?
Nemám jednu vybranou. Ale ráda 
pracuji s dětmi, takže si užívám ve-
dení oddílu atletiky, kde máme sice 
zatím málo dětí, za to velice motivo-
vané a je radost, jak se každým tré-
ninkem zlepšují a baví je to. 
Dětem v  dnešní době často chybí 
základní pohybová gramotnost, 
která je důležitá pro správný vývoj 
dítěte. Nejčastěji je to vidět na špat-
ném držení těla, děti mají vpáčený 
hrudník, odstáté lopatky, kulatá 
záda, prohnutá bedra a  břicho vy-
strčené dopředu. Mají zkrácené 
a  oslabené svaly, takže se rychle 
unaví, mají častější bolesti hlavy, 
které pak v  pubertě přecházejí 
do úzkostných stavů a depresí. Pro-
to se také o  dnešní mládeži mluví 
jako o “generaci deprese”. Ale těch 
příčin je samozřejmě celá řada. 
V  letních měsících pak děláme pří-
městské a  pobytové tábory. Krom 
pohybových aktivit se snažíme 
zařazovat i  kreativní činnosti a  do-
vednosti, které k  táboření vždy 
neodmyslitelně patřily. Učíme děti 
spolupracovat, pomáhat si a  záro-
veň jim i nechat volnost k vlastní se-
berealizaci.
Z  akcí bych za  sebe ještě vypích-
la Výstavu z LEGO kostek, která se 
od  ostatních v  ČR liší tím, že část 
výstavy je věnována dětským sta-
vitelům, kteří mají možnost vystavit 
svá díla a zároveň soutěžit o krásné 
ceny.

Funguje spolupráce TJ Sokol Ples-
ná s jinými spolky Sokola?
Spolupráce funguje ve  smyslu sdí-
lení akcí, sportovních soutěží, in-
formací a  zkušeností. V  rámci ČOS 
máme také možnost jezdit na různá 
školení a vzdělávací kurzy.
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Obecně se Český SOKOL snaží jít 
moderní cestou, pomáhá spolkům 
komunikovat, vytváří společnou 
identitu. Sokol v Česku má budouc-
nost, možná dnes ještě důležitější 
než kdy jindy.

Máš jako starostka Sokola nějakou 
vizi pro následující roky?
Jooo…. tak vize by byla a  ne zrov-
na skromná. Ale obrovsky narážím 
na  časové kapacity. Hrozně moc 
času sebere papírování, různé po-
volenky a povinnosti spojené se sta-
novami ČOS. Více mě baví samotné 
realizace.
Nejčerstvější je asi realizace parku 
Údolí sokolů, který vzniká na  po-
zemku bývalého koupaliště. Jsem 
ráda, že i  v  letošním roce se nám 
podaří obohatit toto místo o  další 
prvky a upravit jej i pro tréninky naší 
atletické přípravky. Sportovní areál 
na Žižkově zatím velké změny neče-
kají, alespoň ne, co se vzhledu týče. 
Už třetím rokem se snažíme sehnat 
peníze na  rekonstrukci dětského 
hřiště, ale to se nám zatím bohužel 
nedaří. Ušetřené peníze půjdou 
na traktor na údržbu zeleně v parku 
a  fotbalového hřiště. Ale i  to je zá-
vislé na finanční pomoci, na kterou 
čekáme, zda nám bude schválena. 
Změnu ale chystáme v rezervačním 
systému hřišť a  klubovny. Oslovili 
jsme také školy a  sportovní kluby 
z  okolí. Nově chystáme orientační 
závod v  různých kategoriích a  také 
oslavu výročí 110 let našeho spolku.
Osobně bych ráda do  budoucna 
rozšířila nabídku menších organi-
začně nenáročných akcí a kurzů ne-
jen pro děti, ale i  mládež, dospělé 
a seniory. Ale to se zatím rodí v mé 

hlavě. Nově ale už přibyla akce veli-
konoční, mikulášská a vánoční.
Po  několika letech jsme obnovi-
li oddíl volejbalu pro dospělé, tak 
doufám, že se v budoucnu ukážeme 
i na nějakých zápasech.
Přidám ještě i  malou výzvu, pokud 
někdo má podnět k nějaké aktivitě, 
určitě  napište. Uvítáme každou no-
vou inspiraci a pomocnou ruku.

Přejděme nyní k osobnější otázce. 
Jsi grafička, učíš na umělecké ško-
le. Co Tě baví víc, předávat zkuše-
nosti studentům nebo se realizo-
vat jako umělkyně?
Baví mě oboje. Ve  školství půso-
bím jako vedoucí ateliéru grafiky 
na  střední škole a  současně i  obo-
ru multimediální tvorby na  vyšší 
odborné škole. Osm měsíců v roce 
pak ještě vedu rekvalifikační kurz 
“Grafický designér” pro dospělé. 
Aby toho nebylo málo, během roku 
koordinuji různé projekty a výstavy. 
Tento obor se rozvíjí obrazně řeče-
no rychlostí světla, takže i já musím 
držet krok a neustále se učit novým 
technologiím. Teď zrovna malinko 
fušuji do  IT a  učím se programo-
vat. Z  designu mě asi nejvíce baví 
obalový design 
a  webdesign. 
Na  volnou tvor-
bu mi zbývá jen 
málo času. Ale 
stále doufám… 
(smích)

V  naší obci 
můžeme vidět 
Tvou grafickou 
práci, jsi autor-
kou několika 
log… 

Asi je přirozené, že člověk osloví 
pro radu a  pomoc toho, koho má 
nejblíž. I  já využívám služeb/práce 
svých sousedů. A  jsem za  to ráda. 
Nejvíce je vidět asi vizuální styl Mar-
kova zahradnictví, se kterým umí 
i Marek pěkně pracovat, což mi gra-
fici vždycky umíme ocenit.
Vizuální styl firmy je důležitým ko-
munikačním prvkem mezi zákaz-
níkem a  firmou. Vždy by měl stát 
na  pevných základech, být dobře 
rozpoznatelný, identifikovatelný 
a  použitelný. Pokud toto se poda-
ří hned na  začátku, pak je velice 
jednoduché s  ním pracovat nejen 
pro grafika, ale hlavně pro firmu. 
Z  dlouhodobého hlediska generu-
je zisk a  šetří peníze za  propagaci. 
Nedávno Česká televize natočila 
sedmidílnou sérii dokumentu o gra-
fickém designu Identita, kterou mo-
deruje Aleš Najbrt, významná česká 
osobnost tohoto oboru. Možná jste 
to jméno už někde slyšeli. A  ano, 
studio Najbrt je autorem vizuálního 
stylu Ostravy!!!

Děkuji Ti za rozhovor a přeji mno-
ho zdaru ve  všech soukromých 
i pracovních aktivitách. BČ 

 

Sbor dobrovolných hasičů Ostrava – Plesná Vás srdečně zve dne 15.6.2024 od 9 hodin na 

 

• Soutěž proběhne za hasičskou 
zbrojnicí 
 

• Občerstvení zajištěno 
 
• Soutěž se koná za 
každého počasí 

 

 

 

Přijďte povzbudit naše mladé hasiče. 
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Pro naše mladé čtenáře 
Májový kvíz

1. Doplň známou pranostiku: Studený máj, 
v stodole:

a) stáj

b) ráj

c) si hraj

2. Druhou neděli v květnu pravidelně slaví svůj 
svátek:

a) maminky

b) děti

c) tatínci

3. Který ročník festivalu Májová Plesná se letos 
uskuteční? (Nápověda: Poslední strana zpravo-
daje Pleso).

a) 10. ročník

b) 20. ročník

c) 26. ročník

4. Kolem prvního máje se na vesnicích tradič-
ně staví májky. Víš, z jakého stromu je v Plesné 
májka postavená?

a) ze smrku

b) z jabloně

c) z břízy

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

                          TAJENKA: _________________________________ 

       1.         

     2.           

       3.        
 

  4.              

  
 

  5.           

     6.         
 

 

   7.             

     8.           

 
 

     9.       
 

 

10.                

5. Májka se každoročně zdobí, aby byla nejkrásnější ši-
roko daleko. Čím je zdobena?

a) pestrobarevnými vajíčky

b) krepovými a látkovými pentlemi 

c) papírovými květy
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Informace z úřadu:

Vypalování trávy a pálení klestí
Přichází jaro a s ním také jarní úklid 
a  vycházky do  přírody. A  tady mo-
hou nejen pro hasiče nastat perné 
chvíle. 
Vždyť jen od  letošního roku vyje-
li moravskoslezští hasiči k  několika 
požárům trav a  odpadu v  souvis-
losti s  jarním úklidem. Oheň rozdě-
laný v přírodě v  jarních měsících se 
může snadno vymknout kontrole 
a  způsobit požár. V  jarním období, 
kdy je vegetace suchá, hrozí zvýšené 
nebezpečí vzniku požáru s  jeho ná-
sledným rychlým šířením do okolní-
ho prostředí. Velkým nešvarem stále 
zůstává vypalování suché trávy. Pro-
vádět vypalování porostů je však za-
kázáno!
Někteří občané, kteří si chtějí usnad-
nit práci na  zahrádce nebo při od-
stranění staré trávy na zatravněných 

Poplatek ze psů na rok 2024
Upozorňujeme tímto majitele psů 
v  Plesné, kteří doposud neuhradi-
li místní poplatek ze psů, aby tak 
neprodleně učinili, a  to hotově 
přímo do  pokladny Úřadu měst-
ského obvodu Plesná (pouze pon-
dělí a  středa 8:00–11:30 hodin 
a 12:30-17:00 hodin) nebo na účet  
č. 19-1649977339/0800, variabilní 
symbol 2712411xxx (za  xxx dopl-
níte číslo popisné domu majitele 
psa, např. číslo popisné 54 uvede se 
054).

Volby do Evropského parlamentu 
Ve dnech 7. června a 8. června 2024 
se uskuteční volby do  Evropského 
parlamentu. 
Městský obvod Plesná má jeden 
volební okrsek, jehož sídlo je v zase-
dací místnosti budovy Úřadu měst-
ského obvodu Plesná, na  adrese 
Dobroslavická 83/8, Ostrava – Ples-
ná.

Hlasování mimo volební místnost:

Volič může ze závažných, zejména 
zdravotních důvodů požádat Úřad 

městského obvodu Plesná o to, aby 
mohl hlasovat mimo volební míst-
nost, a  to pouze v  územním obvo-
du volebního okrsku, pro který byla 
okrsková volební komise zřízena. 
V takovém případě okrsková voleb-
ní komise vyšle k voliči dva své čle-
ny s  přenosnou volební schránkou, 
úřední obálkou a hlasovacími lístky.

Požadavky na  přenosnou volební 
schránku – tel. 606 664 661

Více informací na www.plesna.cz 

Omezení hluku
S pěkným počasím nastává období, 
kdy trávíme více času prací či rekre-
ací na zahradě a setkáním s přáteli. 
Je však zapotřebí mít na paměti, že 
svým jednáním nesmíme narušovat 
klid daný obecně závaznou vyhláš-
kou uvedenou níže. Porušení obec-
ně závazné vyhlášky je možné po-
stihovat podle zvláštních právních 
předpisů. Věříme, že s naplňováním 
obsahu této vyhlášky nebudeme 
mít problém a budeme u nás i na-

dále respektovat ochranu před hlu-
kem v uvedených dnech a časech.
Obecně závazná vyhláška 
statutárního města Ostravy 
č. 4/2012 o zabezpečení veřejné-
ho pořádku omezením hluku:
Vyhláška č. 4/2012 stanoví činnosti, 
jež by mohly svou hlučností narušit 
veřejný pořádek nebo být v rozporu 
s dobrými mravy, a to je provoz či po-
užívání: sekačky na trávu, křovino-
řezu, kotoučové a  motorové pily, 

brusky, rozbrušovačky, pneu-
matického kladiva, kompresoru, 
vrtačky, střelné zbraně, pokud 
je používána k rekreačním, spor-
tovním, výcvikovým či zájmovým 
účelům, zábavní pyrotechniky.
Každý je povinen zdržet se výše 
specifikovaných činností: o  nedě-
lích, státních a  ostatních svátcích; 
od  pondělí do  soboty v  době 
od  20:00 hod. do  22:00 hod.; 
v době nočního klidu. 

plochách v  okolí rodinných domů, 
stále nerespektují upozornění hasičů 
a pouštějí se do vypalování suchého 
travního porostu. Přitom si neuvědo-
mují nejen to, že porušují zákon, ale 
také ohrožují svým nezodpovědným 
jednáním své okolí.
Pokud pálení dřevního odpadu, listí 
apod. nezakazuje místní obecní vy-
hláška, měli by lidé věnovat velkou 
pozornost zakládání ohňů při úkli-
dových pracích na svých pozemcích. 
Pálení je možno provádět pouze 
na ohništi, které je bezpečně ohrani-
čeno např. kameny, aby byly plame-
ny dostatečně pod kontrolou. Dále 
je vhodné mít v blízkosti ohniště při-
praveny prostředky k hašení případ-
ného požáru, např. konev s  vodou 
nebo nádobu s  pískem a  lopatku, 
aby se dal případný požár již v  zá-

rodku uhasit. Zapomínat se nesmí 
ani na dohled nad ohništěm po ce-
lou dobu pálení a  následný dozor 
po uhašení.
V případě větrného počasí je vhod-
né pálení rovnou odložit na jiný den. 
Vítr může ohniště snadno rozfoukat 
do okolí.
Po  celý rok pak platí v  lesích zákaz 
kouření, rozdělávání nebo udržování 
otevřeného ohně mimo vyhrazená 
místa; rozdělávání nebo udržování 
otevřeného ohně je zakázáno také 
do vzdálenosti 50 m od okraje lesa.

Referent prevence Vladimír Dedek
Zdroj: HZS MSK

http://www.plesna.cz
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Senioři na jaře

V letošním roce od 20. března (jarní 
rovnodennost) se začaly prodlužo-
vat dny na úkor noci a dny jsou tep-
lejší. Na stromech se objevují pupe-
ny, rostliny začínají růst. Meruňky prý 
rozkvetly již 11. března, což je mimo-
řádně brzy, doufejme, že se neobjeví 
ranní mrazíky tak jako loni. My senio-
ři prožíváme intenzivněji jednotlivá 
roční období, protože máme více 
volného času na  pozorování změn 
v přírodě. Jaro je pro nás příslibem 
nového života nejen v  přírodě, ale 
i v lidské společnosti. 

Velkou letošní akcí našeho KD byla 
Výroční volební schůze již 15. února, 
které se zúčastnilo 62 členů KD a 3 
hosté. Hlavním bodem byla zpráva 
o  činnosti KD Plesná přednesená 
předsedkyní paní Jaroslavou Tvrdou. 
Zpráva obsahovala všechny akce KD 
včetně jejich kladného hodnocení. 
Paní Vlasta Laňková přečetla zprávu 
o hospodaření KD a zprávu kontrol-
ní komise KD přečetla předsedkyně 
kontrolní komise paní Marie Bajge-
rová. Všechny zprávy včetně zvýše-
ní členského příspěvku na  300 Kč 
ročně byly přítomnými členy KD 
schváleny. Předseda volební komi-
se pan Rudolf Vaněk přečetl návrh 
členů nového výboru KD. Všichni 
navrhovaní členové výboru KD včet-
ně tříčlenné kontrolní komise byli 
zvoleni. V diskusi vystoupil zástupce 
Sboru dobrovolných hasičů pan J. 
Pavelek a  starostka TJ Sokol Plesná 
paní Alice Zelníčková Brůnová. Sta-
rosta obce Plesná pan Pavel Hrbáč 
přítomné informoval o  stavebních 
i  kulturních aktivitách obce Plesná 
v  posledním období i  v  blízké bu-

raci lze říci, že jsou ženy vzdělaněj-
ší než muži. Přesto u  nás podíl žen 
na vedoucích pozicích v řízení obcí, 
státu, škol, průmyslu atd. je velmi 
malý. Z  evropského hlediska v  řídi-
cích pozicích je nejvíce žen ve Fran-
cii 43 %, ale u  nás pouze 17 %, tzn. 
v postavení žen v naší společnosti je 
co zlepšovat. 

Další část schůze byla věnována 
oslavě MDŽ. Starosta obce Plesná 
gratuloval přítomným seniorkám 
a osobně každé ženě s gratulací pře-
dal krásnou růži. Ke  gratulacím se 
připojili i  muži z  výboru KD předá-
ním věcného dárku. 

Poslední částí programu schůze byla 
bohatá tombola, kterou připravi-
la paní Vlasta Laňková. Nakoupila 
vhodné dárky, zajistila prodej losů 
i vlastní losování. Dárky do tomboly 
zajistili také členové výboru KD a ze-
jména hypermarket Globus. Našim 
seniorkám se oslava MDŽ určitě lí-
bila.

Autobusový zájezd KD na  tržiště 
do polského Zabielkova se uskuteč-
nil 21. března. Zjistili jsme, že cenové 
nabídky nejsou již pro nás tak atrak-
tivní jako dříve. Zájezd se tak pomalu 
stává výletem na tržiště a posezením 
v restauraci s přáteli a s dobrým obě-
dem.

doucnosti. Z této aktuální informace 
vyplynulo, že život i podmínky života 
se v  obci Plesná neustále zlepšují. 
Paní Marie Kňurová informovala pří-
tomné o  aktivitách kulturní komise 
ÚMOb Plesná. Hypermarket Globus 
poskytl chutné pohoštění. Děkuje-
me.

Členská schůze KD spojená s  osla-
vou MDŽ se konala 7. března. Pan 
Miroslav Wiederman po  zahájení 
schůze KD předal slovo panu Ja-
romíru Mechlovi, který pohovořil 
o  významu vzdělání žen v  souvis-
losti s  postavením žen v  minulosti 
i současnosti. Dnes v naší zemi mají 
ženy plné volební právo, mají právo 
na vzdělání. Co ještě není zcela spl-
něno, je rovnoprávnost žen v odmě-
ňování, které souvisí s  postavením 
žen ve  vedoucích pozicích. Vzdělá-
vání dívek začalo u nás v roce 1774 
vydáním Všeobecného školského 
řádu pro všechny typy škol v Rakous-
ku-Uhersku. Vznikaly tzv. triviální ško-
ly pro chlapce a dívky poskytující zá-
klady čtení, psaní a počítání, v nichž 
docházka ještě nebyla povinná. Až 
v roce 1869 přijatý školský zákon sta-
novil povinnou školní docházku od 6 
do 12 let pro všechny, tj. pro chlapce 
a dívky. Pokud se týká středních škol, 
až v  roce 1890 bylo založeno první 
dívčí gymnázium Minerva v  Praze, 
škola byly soukromá, rodiče dívek 
platili školné. Konečně v  roce 1919 
byl přijat zákon o  rovnoprávnosti 
mužů a  žen, ženy mohly volit a  být 
voleny a  mohly studovat na  všech 
typech škol včetně vysokých škol. 
V  dnešní době ženy vykazují větší 
snahu ke studiu než muži. Mezi ab-
solventy vysokých škol je 58 % žen 
a jen 42 % mužů, o nastupující gene-

Výbor KD Plesná spolupracuje s  TJ 
Sokol Plesná při zajišťování brigád 
na hřišti Sokola, ale také při pečení 
perníčků pro děti v  akci Velikonoč-
ní tvoření. Pochvalu si zde zaslouží 
paní Marie Kňurová, Jaroslava Tvrdá 
a Věra Ratajová.

V nejbližší době, tj. 18. dubna, bude 
soutěž v  bowlingu. Samozřejmě se 
velmi těšíme na Májovou Plesnou.

Za výbor KD Plesná Ing. PaedDr. Ja-
romír Mechl, foto Radim Chyla.
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Jen se, děti, rozhlédněte, co tu kolem kvítí kvete

Úterý 30. dubna

Středa 1. května

V centru Plesné, před hasičskou 
zbrojnicí a DDM Plesná

26. ročník folklorního festivalu

Srdečně Vás zvou: Městský obvod Plesná ve 
spolupráci s Domem dětí a mládeže Plesná, 
TJ Sokol Plesná, Sborem dobrovolných hasičů 
Plesná a Spolkem klubu důchodců Plesná.

Projekt je fi nancován s fi nanční podporou 
statutárního města Ostravy. Akce se koná
také za fi nanční podpory městského obvodu 
Plesná a sponzorů: 

VST
UP

ZD
ARMA

15:00 Zdobení a stavění máje

16:00 Slet čarodějnic a opékání párků 

17:00 Rytířské klání o zdobný mlat; Rytířský souboj 
 v dobové zbroji v podání Rytířů svatého grálu

18:00 kapela QUEENMANIA

20:00 kapela CITRON REVIVAL STANDA HRANICKÝ MEMORY

22:00 kapela R.U.M.

10:00 Krojovaný průvod obcí s koňmi taženým vozem

13:00 Gulášfest *

14:00 FOLKLORNÍ SOUBORY
 Folklorní soubor KUNOVJAN, Folklorní soubor VYSOČAN,
 SLEZSKÝ SOUBOR HELENY SALICHOVÉ a Dětský folklorní
 soubor KRASNIČANEK

16:00 Vyhodnocení gulášové soutěže

17:00 kapela HRADIŠŤAN & Jiří Pavlica

Doprovodný program
Ukázka řemesel, expozice k plesenskému nářečí, folklorní 
fotostěna, bohatá nabídka občerstvení a výrobků.

 

* Ochutnávku gulášů je nutno
 zakoupit v ceně 100 Kč

Více informací:
www.plesna.cz

Všechno kolem se zelená a  kvete 
a my s dětmi pozorujeme, jaká dal-
ší kytička vyrostla, jakou má barvu, 
jak se jmenuje a v mnoha případech 
i  jaké má léčivé účinky. Svět kolem 
nás je barevný a krásný a děti se kaž-
dý den dozvídají něco nového. 

Kromě běžných vzdělávacích aktivit 
máme prostor i pro další akce. Ne-
dávno nás navštívila hudební sku-
pina Emongo, jejíž členové pochází 
z  Afriky. Dozvěděli jsme se něco 
o  jejich kultuře, přírodě i  zvířatech, 
která tam žijí. Potom jsme společ-
ně tančili a zpívali v rytmu afrických 
bubnů, oblékli se do tradičních krojů 
a také si zkusili zabubnovat.

Pravidelně navště-
vujeme tělocvičnu 
v DDM v Plesné, kde 
si děti vždy vyzkou-
ší cvičení v  úžasné 
překážkové dráze 
a  pořádně potrénují 
všechny svaly. Nako-

nec se prohánějí po tělocvičně v au-
tíčkách.

V  pěkném jarním počasí nás čeka-
jí další akce, navštíví nás sokolníci 
s dravými ptáky a příště se dozvíme 
něco víc o včelách v programu spo-
jeném s ochutnávkou medu a výro-
bou svíček ze včelího vosku. Plánu-
jeme také delší vycházky do  lesa, 
kde děti mohou vnímat všemi smy-

sly – jaká je kůra stromu, když se jí 
dotkneme, jaký je mech, co vidíme, 
slyšíme a cítíme.

Čas utíká rychle a pomalu chystáme 
rozloučení s našimi nejstaršími, kteří 
brzy opustí školku a stanou se z nich 
školáci. Ale o tom zase příště.

Noc kostelů 2024
7. června 2024 se koná akce Noc 
kostelů, do které se zapojí i náš 
kostel v Plesné s následujícím pro-
gramem:

19:00 Koncert duchovní hudby 

20:00 Přednáška Náboženské ritu-
ály a jejich vliv na člověka

20:30 Komentovaná prohlídka 
kostela

Kostel bude otevřen v čase 18:30 – 
21:00. Z technických důvodů letos 
nebude přístupná věž kostela.

PhDr. Pavel Moravec, PhD

Správné odpovědi kvízu: 1B, 2A, 
3C, 4A, 5B
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